

长春裕华园： 一个具有历史沉淀 且风景优美的网红打卡地



园内景色优美 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

在长春市有这样一座公园，它既有优美的风景，又有厚重的历史沉淀，它就是长春裕华园，它已成为一个让您想来就不愿意离开的公园，是长春市100个网红打卡地之一。



裕华园正门



在山顶凉亭可俯瞰全国景色

园内空气清新绿意盎然 许多市民来此锻炼健身

24日上午，城市晚报全媒体记者来到了长春裕华园附近，从东民主大街与锦水路交会处向西行就是裕华园的东门，从东门进入后，顿时感觉到公园内的空气十分清新，苍松翠柏绿意盎然。园内的路面上有许多市民在进行跑步锻炼，记者跟随着跑步的人群小跑了一段，立刻感觉神清气爽。

距离东门不远处就是东部林荫健身区，这里有多名市民在音乐的伴奏下打着健身太极拳，市民王阿姨告诉记者，她就住在附近的小区，每天来裕华园里打太极拳锻炼已经成为了一种习惯，基本是风雨不误。“这里历史悠久、空气清新、环境优美，现在成了市民休闲娱乐的好地方，每天都有好多人来这里跑步、健身，真是一个不错的地方！”

不只是在健身区有居民锻炼，园区内几个具有健身器材的健身场地也是“人满为患”，附近小区的居民每天都来此地打卡锻炼，享受着每一天健康快乐的幸福生活。

既有历史的沉淀 又有风景的装扮

长春裕华园位于文化广场地质宫北侧，总占地面积16.40公顷，如今的它既有历史的沉淀，又有风景的装扮。

历史上的裕华园从19世纪末到20世纪30年代是杏花村的一部分，因种植了大量的杏花而得名，曾是长春市最早的风景区。伪满时期被日本人规划为溥仪的“皇官用地”，是“皇官的后花园”，即“御花园”。2006年，长春市政府对裕华园进行改造，突出其文化特色。根据其特殊的历史背景和文化渊源，在改造过程中充分挖掘园址的历史文化内涵，实现了时间上、文化上和名称上的延续。

裕华园内虽然不大，但是山水、地形、植物等景观都很丰富，风景宜人。记者注意到，园区运用40多种植物塑造了多处富有特色的小节点和微景观，通过利用非洲茉莉、三角梅、变叶木、翡翠兰、醉蝶、石子等搭配，对整个花境进行分段处理，醉蝶、宿根六倍利、金鱼草、向日葵等比较高的花卉布置在花境的后面，中间部分栽植香彩雀、洋桔梗、银叶菊、鸡冠花等。

裕华园里还有一片杏林花坡景区，利用北部的山体 and 坡地栽植了大片杏树，是长春市一处赏花胜地。同时，在山顶有凉亭，可俯瞰饱览全园的景色。

设计理念融合古典园林造园艺术与现代园林建设手法

据了解，裕华园的设计理念融合了中国古典园林造园艺术与现代园林建设手法，是人工山水为一体的休闲园，景观风格“静、雅、幽”，摄取古今园林精华，充分体现历史性、民族性和时代感。

园内以植物造园为主，共栽植各种乔木6000余株，灌木4000余株，其中有珍贵树木黄檗、青皮槐、桑树、黑松、银杏等，绿化覆盖率达79%。体现了生态性、景观性的双重功能，实现了“源于自然并高于自然”的景观理念。园内共有八处景区和功能区，主景区有杏林花坡、青峰揽翠、柳映荷塘等。

近年来，在景观提升上以“花”为主题，以丰富植物品种、保证生态系统稳定性、增加游园特色为中心，以为游人提供一个赏心悦目的游园环境为宗旨，打造花卉景观，重点打造了裕华园东西健身广场“特色花岛”观赏区景观带，栽植、补植大花飞燕草、洋桔梗、萱草、荷兰菊等花卉，在品种选择上注重景观协调性、色彩的对比、韵律和节奏的多样性；在栽植形式上注重群体景观效果和视觉冲击力；在栽植图案上注重自然曲线，流畅舒缓。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 陆续 实习生 王术同



市民在打太极拳

迷路老人言语不清 民警细心查询安全送回家

近日，长春市公安局宽城区分局兴业街派出所民警巡逻期间暖心救助一名迷路老人，获得家属诚挚感谢。

事发时，兴业街派出所民警张鑫鹏巡逻至天光路和九台路交会处时，看见一名老人面露愁容，独自坐在路边，便立即上前查看情况。经沟通发现，老人言语不清，面对民警的询问，始终无法说清自身情况及家属信息。考虑到老人的身体状况，民

警只好先将老人带回派出所休息。

回到所内，民警立即对老人的身份进行查询，并仔细梳理了走失类警情，发现一起“焦急寻找老人”的警情与面前的老人情况相符，随后民警与其家属取得联系，问清具体住址后，将老人安全送回家中。老人安然无恙归来，家属十分感动，对民警暖心救助之举连连致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子险些掉进电信诈骗圈套 民警及时出手止损1.8万元

5月21日，省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局张家店派出所民警快速反应，成功阻止了一起电信网络诈骗案的发生，有效帮助群众避免财产损失。

当日15时许，张家店派出所所在辖区开展入户走访工作时，发现辖区居民杨女士神色焦虑、一直在使用手机通电话，手里还拿着银行卡，发现民警入户走访，杨女士竟将自己反锁在卧室内，这一异常行为举止让民警产生了怀疑。经了解，杨女士接到一个自称是“北京市公安局民警”的电话，其准确地说出杨女士的个人信息，告知杨女士因涉嫌洗钱构成违法犯罪，要求

配合调查。对方还要求杨女士将银行卡号码和密码提供给警方，将里面的钱转入公安机关指定账户内，同时提醒杨女士因涉及保密，在操作银行卡转账时要选择僻静的地方，周边不得有他人，否则会对杨女士属地将其抓捕。

民警随即接过杨女士的电话，喝问诈骗分子“是哪个公安局、哪个部门、警号是多少”，对方吞吞吐吐，随即挂断了电话。

这时，杨女士才恍然大悟，对民警及时劝阻和高度负责的工作态度表示感谢。“多亏民警及时赶到，要不卡里的1.8万元就‘打水漂’了。”

城市晚报全媒体记者 吕闯

前郭警方不懈追击 命案嫌犯逃亡22年终落法网

前郭县公安局全力以赴、攻坚克难，破获了一批有影响的积案。近日，前郭警方远赴内蒙古新巴尔虎右旗中蒙边境，将已潜逃22年的命案逃犯朱某成功抓获，为“打侵财、防电诈、保民安”专项行动再添战果。

2001年11月9日23时许，前郭县犯罪嫌疑人朱某因琐事与葛某佳发生争执，朱某持刀将对方杀害后畏罪潜逃。案发后，前郭县公安局抽调精干警力成立专案组，全力开展摸排走访、线索核查、追捕逃犯等工作。当时，受等诸多因素影响，抓捕工作未能成功。

22年来，前郭县公安局始终没有放弃对朱某的抓捕。自全省“打侵财、防电

诈、保民安”专项行动开展以来，县公安局成立专案组，对该案进行重新深挖梳理，力争取得突破性进展。

功夫不负有心人，专案组民警连续作战，循线深挖，终于查找到朱某的蛛丝马迹。2023年3月26日，副县长、公安局局长朱明达带领刑侦等相关部门警力，连夜奔赴内蒙古开展抓捕工作，在内蒙古新巴尔虎右旗公安局的大力支持和帮助下，于3月28日10时许，将洗白身份22年，现已化名为“张某泽”的命案逃犯朱某成功抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人朱某如实供述了22年前的犯罪事实。目前，朱某已被前郭县公安局依法刑事拘留。

城市晚报全媒体记者 吕闯

东丰警方破获一起非法狩猎案 抓获犯罪嫌疑人8人

近日，东丰县公安局通过缜密侦查、精准研判，破获一起非法狩猎案，抓获犯罪嫌疑人8人。

4月，东丰县公安局东丰派出所民警在走访摸排过程中，发现辖区张某、王某等人经常利用弹弓、梭镖进行狩猎。经过走访调查、综合研判，在掌握大量证据后，办案民警立即出击，将8名犯罪嫌疑人成功抓获，并在张某的住所查获汽枪两支，铅弹9000余发，一举捣毁了这一非法狩猎团伙。

据张某等人交代，2022年至2023年4月间，张某等人因个人爱好，通过非法渠道获取汽枪，购买猎狗，辅以弹弓、梭镖、扎枪、猎套等多种工具，流窜东丰县多个乡镇进行非法狩猎，猎获野猪、野鸡、野兔、野生鸟类等野生动物100余只，所获猎物或其成员带回食用，或直接丢弃。

目前，犯罪嫌疑人张某、王某等人已经被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯